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/<•—.] Vásároljunk csak hazai iparter- 
wvméket! Azt a kereskedőt, aki Magyar 
x várszagl)an előállítható áru at külföldre] 

szerez be, — ne támogassuk ! Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
cTukkal szerelte fel, a legolcsbb áron

Angol kereskedők Magyar- 

szagon.
Az angol kereskedők nem 

bankettre jöttek. Nem a mi önzetlen 
hazaíias lelkesedésünket akarják 
megbámulni. Önző czólok vezették 
hozzánk az angolokat, a haszon­
lesés hozta őket Magyarországba. 
Mi itthon a haszonlesést gonosz­
ságnak tartjuk, ők, az angolok 
erénynek tartják. Az üzlet nem 
gavullóros tempókból áll, hanem 
haszonkeresésből; nem önzetlen­
ségből, hanem önzésből.

Ha ezekkel tisztában vagyunk, 
akkor jól figyeljük meg, hogy az 
angol kereskedők látogatásának 
mi következménye lehet.

Lehet ,az a következménye, 
hogy az angolok, a magyar ke­
reskedelmet magát, az itteni té­
nyezőket, a jogszolgáltatást és a 
jogbiztonságot teljesen érettnek 
fogják találni s ez alapon méltók­
nak fognak minket tartani arra, 
hogy velünk üzleti érintkezésbe 
lépjenek.

Ez esetben őket éppenséggel 
nem zavarja az a körülmény, 
hogy Ausztria e miatt zsörtölődni 
fog, hogy az osztrák kapzsiság 
kissé hátrább állni lesz kénytelen, 
s hogy Magyarország belső l'o 
gyasztásának meghódításáért az 
angol kereskedelem fog mérkőzni 
az osztrák kereskedelemmel. Nem 
zavarhatja az angolokat ez a kö­
rülmény azért, mert az angol ven­
dégek hirtelen meglátják és meg­
becsülik a mi erdőinket, bányáin­
kat és nagy kiaknázatlan termő 
területeinket és az angol kereske­
delem, ha gazdag értéket lát, nem 
sajnálja érte a küzdelmet sem.

A helyzet, melyben vagyunk, 
ez idő szerint nem alkalmas arra, 
hogy angol termékek importál­
tassanak hozzánk. Nem alkalmas; 
mert magas vódővámokkarvagyuk 
körülvéve. Ezeket a vámkorláto­
kai Anglia is csak úgy törhetné 
át, ha gyáriparával a vámhatáron
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t belül foglalna állást, ha Magyar- 
országon angol tóke teremtené 
meg a gyáripart. Angol importra 
e pillanatban gondolni sem lehet. 
Arra sem gondolhatunk, hogy az 
angol kereskedők majd hazamen­
nek és tiz évig gondolkozván, 
majd 1917-ben, ha önálló vámte­
rületünk lesz, újból eljönnekjjhoz- 
zánk, hogy itt akozióba léphes­
senek.

Az ilyesmi csak mesebeszéd. 
Az üzleti érintkezésnek vagy spon­
tán következményei lesznek, vagy 
egyáltalában nem lesznek követ­
kezményei. Az angol kereskedők, 
ha most jöttek el, most akarnak 
valamit, mert ha ők csak tiz év 
múlva akarnának velünk össze­
köttetést keresni, akkor majd csak 
tiz év múlva jöttek volna ide.

Ha tehát az angolok látoga­
tásának spontán következményei 
nem lesznek az üzleti téren, ez 
azt jelentené, hogy Magyarország 
kereskedelmi tényezői és jogbiz­
tonsága még nem érettek meg ar­
ra, hogy ezzel az országgal ko­
moly üzleti érintkezést lehessen 
kezdeni.

Ez azonban nem igaz és en 
nélfogva bátran remélhetjük, hogy 
az angol barátkozásból mélyre­
ható eredmények fognak keletkez­
ni, melyekért az érdem a Wekerle- 
kormányt illeti. Ezen eredmények­
kel a kormány hervadhatatlan ér 
demeket szerez és mi mondjuk, 
hogy ez lesz az igazi győzelem, 
melyért a kormányt az elismerés, 
a dicsőség babérja illeti meg.

Legyünk elkészülve arra is, 
hogy az angol-magyar barátkozás 
gyakorlati eredményeit megfogni 
nem éppen könnyű dolog lesz. 
Ausztria hamar mrgérezte, hogy 

' megsüthetjük a vámszövetséget, 
ha a magyar fogyasztóterületen 
neki az angol iparral kell verse­
nyezni. Mielőtt tehát ebben meg­
nyugodnék, minden követ meg 

i fog mozdítani, hogy az angol lá­
togatás gyakorlati eredményeit 
meghiúsítsa. Diploinácziai érint­
kezések lesznek, külpolitikai bo­
nyodalmak keletkezhetnek, s e- 
zek között igazán legkisebb jelen­
tőségű lehet esetleg a magyar 
kormány megbuktatása, — ha u 
gyan a kormány elég erős lesz
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I és önként be nem adja a derekát 
az osztrák ravaszságnak.

Nem szabad elfelejteni, hogy 
az angol ipái1 és kereskedelem az 
utóbbi időben erős versenyben áll 
a német iparral és kereskedelem­
mel. A nemetek sok borsot tör­
nek az utóbbi időkben az angol 
orra alá. Ezért az a valószínű, 
hogy amikor egy uj és gazdag 
fogyasztási terület meghódításáról 
van szó, az angolok nem sokat 
fognak törődni sem a Habsburgok; 
sem a Holienzollernek prüsszögé- 
sével. Csak egytől kell félnünk s 
ez íz, hogy a magyar kormány 
képes lesz u ellentállni az oszt”'' 
és a német kisértéseknek. Attól 
félünk, hogy a hagyományos ma­
gyar kormányszellem meghódol 
a dianisztia akarata előtt, meghó­
dol valamely kedvezménynek, 
vagy előnynek vélt közjogi konc 
kedvéért, valamely vívmányért, 
vagy tudja Isten miért?

Attól félünk, hogy ebből az 
egész vendégjárásból utoljára sem­
mi sem lesz, attól félünk, hogy 
megint gazdagabbak leszünk egy 
csalódással, hogy megint bizonyí­
tékot kapunk arról, hogy a ma- 

, gyár kormánynak nem szabad 
i magyar ipart teremteni 
I " PL,

A kereskedelem es a fogyasz­
tási szövetkezetek.

Mielőtt a dolog érdemére áttérnénk, 
szükséges volna talán eldönteni azt a 
kérdést, vájjon kell-e egyáltalán a ke­
reskedelem ? Angliában, Francziaorszag- 
ban, a nagy német birodalomban és 
minden más országban, melyet leghat- 
balosabban éppen nagy arányokban ki­
fejlődött és megizmosodott kereskedelme 
segített nagyhatalmi álláshoz és lakos­
ságának jóllétéhez, mindenesetre kinn 
vetnék azt, aki e kérdést felvetni meré 
szelné. Mi azonban még ennyire nem 
haladtunk. Nálunk a kereskedő még ko­
rántsem élvez olyan tekintélyt, hogy 
munkáját, fáradozását, szaktudását, kü­
lönösen pedig vagyonszerzési képességét, 
melylyel a köz anyagi gyarapodásához 
is tetemesen hozzájárul, kellően megbe­
csüljük.

Hazánk története, ha nem is indo­
kolttá, de mégis tnegmagyarázhalóvá te 
szí a kereskedő pájya legkicsinylését 
Hiszen alig néhány évtized előtt, még 
tán alig száz esztendő előtt a magyar



közfelfogás „kereskedőnek csak battyus 
zsidót legfeljebb holmi szatócsot kép­
zelhetett. Általános kultúrái haladásunk 
és magiinak a kereskedelemnek haladá­
sa során ugyan alaposan megkellett vál­
toztatni a kereskedőről hajdan táplált 
fogalmat, ám azért egy kevés a régi 
felfogásból még mindig megmaradt a 
magyarban.

Jórészt ebben kell keresni annak 
okát, hogy ezt a praktikus pályát nem 
oly tömegesen választják ifjaink, mint 
azt a nemzet anyagi 'érdekei megköve­
telnék. Ennek a felfogásnak tulajdoní­
tandó az a nemtörődömség is, rnelylyel 
egyesek — köztük előkelő állású, vezető 
férfiak — a kereskedelem lendületes ki­
bontakozását kezdetleges állapotából meg­
nehezítik. Van az animozitásban része 
az agrárizmusnak is, mely a kereske­
delemben nem barátját, hanem parazi­
táját látja. Mindennek következménye 
azután az, hogy virágzó kereskedelem­
ről egyelőre álmodni se merünk.

Abból az ötletből mondjuk el eze­
ket, hogy az egész országban mind na­
gyobb számban alakulnak fogyasztási 
szövetkezetek, melynek az államnyujtotta 
számos kedvezménynyel felruházva tönk- ; 
remenéssel fenyegetik a kisebb kereske­
dőket, s közvetve az otszág egész ke­
reskedelmét is. A kereskedők és min 
denféle testületük ugyan kézzel-lábbal 
kapálóznak, hogy az állam által támo­
gatott e veszélyes konkurencziától meg­
szabaduljanak, de, úgy látszik teljesen 
hiába. A vezető körök olcsóbbá akarják 
tenni a fogyasztást, s e miatt nem tö­
rődve a kis exisztencziákkal, szívesen 
támogatják a fogyasztási szövetkezeteket.

Hátha igaz is lenne, hogy a fo­
gyasztási szövetkezetekben olcsóbban vá­
sárolhat a közönség, még akkor is na­
gyon alaposan megkellene fontolni, váj­
jon ezért szabad-e az egyik felet oly 
kedvezményekben részesíteni, melyek — 
a másiknak meg nem adatván — azt a 
végveszélybe kergetik.‘De egyáltalán nem 
felel meg a valóságnak, hogy fogyasz 
tási szövetkezetekben olcsóbb portékát, 
élelmiszert lehet kapni, mint a kereske­
désben Ennek okát a laikus is köny- 
nyen felfoghatja. A fogyasztási szö­
vetkezetek vezetőségében nincsen egyál­
talán, legkevésbbé pedig szakértelemmel 
bíró kereskedő. A nagykereskedő, a 
gyáros, kitől az árut beszerzik, jól tud­
ja ezt és saját előnyére felhasználja, 
nemcsak az ár megszabásánál, hanem 
az eladott áru minősége tekintetében is. 
Amit tehát a fogyasztási.szövetkezet üz­
leti költségek révén megtakarít, a hely­
telen vezetésnél ismét ^elveszíti. Követ­
kezménye, hogy egy -- két kiló kávét 
vagy ezukrot a sokat magasztalt fo­
gyasztási szövetkezetnél se lehet olcsób 
han kapni, mint az ócsárolt falusi zsi­
dónál. A külömbség legfeljebb az, hogy 
a kis boltos nyakra-főre hitelez, mig a i 
fogyasztási szövetkezet csak nagyritkán, 
akkor is csak a hónap végéig ad hitelt 

Ha tehát a fogyasztás a szövetke 
'/elek utján nem lesz olcsóbb, mi értel­
me van támogatásuknak ? Csak az, hogy 
számtalan kisexisztenczia tönkretétessék? 
Nem kívánja e jól felfogott érdekünk, 
bogy kereskedelmünket oly színvonalra 
emeljük, melyen megfelelhet ama fela­

datának, hogy az ország jövedelmi for­
rásait jelentékenyen szaporítsa ? S nem- 
e kívánatos, hogy az ország általános 
érdekét magasabb álláspontról nézzük, 
s megmentsük az államnak azokat az 
adózó polgárokat, kik ernyedetlen szor­
galommal dolgoznak, hogy megkeres­
hessék szűkös mindennapi kenyerüket ?

Nem hisszük, nem hihetjük, hogy 
meghallgatás nélkül fognak maradni az 
amúgy is gondokkal túlterhelt kiskeres­
kedők jogos panaszai, sőt bízunk abban, 
hogy létfeltételeiket ok nélkül nem fogják 

I tőlük megvonni.
I

HÍREK.
— Október 6. Az aradi vértanuk 

emlékét városunk lakossága, valamint az 
összes tanintézetek kegyelctteljes ünnep 
seggel ülték meg.

— Bírói kinevezések A király Szabó 
Sándor helybeli kir. törvényszéki jegyzőt 
a temeskubini kir. járásbírósághoz, továb 
bá Sáfár Sándor szolnoki ős Peterdy Béla 
beregszászi törvényszéki jegyzőket a mó= i 
dosi kir. jázásbivósághoz albirákká no- | 
vezte ki.

— Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla 
elnöke Telbisz Jenő dr. végzett joghallgató 
nagykikindai lakost a kir. Ítélőtábla kerü j 
leiébe díjtalan joggyarnokká nevezte ki. I

— II. Rákóczy hamvainak fog-idtatá j 
sára a vármegye küldöttsége foghivatalo- ' 
san október hó 27 én megjelenni, hogy 
méltó módon lerójja a kegyelet adóját a 
szent hamvak iránt.

Városunk polgársága is részt kivón 
az ünnepségből vermi és a testületek ki 
vétel nélkül kivonulnak az állomáshoz, 
melynél a város hatósága is kópvi elve 
lesz és mint hírlik, a tanács is a város 
közönsége nevében koszorút fog elhelyez­
ni a koporsókra.

Ma a Rákóczy-szoborbizoltság tart a 
fogadtatás részletének megbeszélése ezél- 
jából értekezletet.

Készüljünk, hogy méltóképpen tudjuk 
kegyeletünket leróni a nagy alakok iránt.

— Tanító választás lí-Bokán Róják 
Nándort választották megtuuitónak. Róják 
jeles fiatal tanító s a mellett kiváló zenész 
a ki a helybeli rém. kafir, templomban 
tartott ünnepi zenés miséken játékával 
mindenkor kitűnt.

— Aranyéremmel kitüntetve. A zentai 
gazdakör állal f. évi szept. 22—26 rende­
zett kiállításon Jeszenszky Ignácz helybeli ! 
ev. lelkész bolgárreudszurü öntöző kerté­
szeti telepéről kiállított modell és üzem- 
tervért arany oklevéllel és arany éremmel 
lett kitüntetve.

— Urania A helybeli ifjúság „Bocs- i 
kay kör" a tél folyamán az iskolákban I 
hetenként ingyenes előadásokat fog ren­
dezni vetített képekkel. Az ipartestület he- j 
lyiségóben f. hó 14 ón esfe 6 órakor lesz ! 
az első előadás. Tárgyai az első 3 előa- j 
dásnak: „Az ős emberélet." „Az Áldana." i 
„Pompójy és a római elet."

— Tudomásul Az érdeklődők figyel­
mét felhívjuk ami, hogy a város közjöve­
delmi pénztár és a városi szegény alap 
1907 évi költségvetése elkészültig a városi 
számvevőségnél 15 napon át közszemlére 
ki van téve, a hol az érdeklődők meglő 
kiülhetik.

— Újabb inzultusok. Ezúttal nem e- 
gyének és nem védtelen asszonyokon gya­
korolta virtuskodását a brutalitás, hanem 
idegen vagyon és tulajdonon végzett rom­
bolást és pusztítást hat szál szerb legény, ' 
megrémítve vagy 5 utcza lakóját pusztitá- ; 
sával, melyet szerdán éjjel követtek el j 
azáltal, bogy a Rózsa utcza, Tiszahegyesi ! 
utcza, Tót utcza és még más ulczákon a i 
házak ablakait, ablak keresztfáit, lámpá­
kat, villamoslámpákat utczahosszant tönk­
reverték kárt és rémületet okozva mindon-

I felé. Tizenkét panaszos jelentkezett a 
rendőrségnél, a kiknek vagyonában kárt 
tettek a suhanezok. Órákon át garázdál­
kodtak, pusztítottak. Az említett utczák 
lakói, kik rémülve ébredtek álmukból, 
azt hitték, hogy Pogrom-ot rendeznek, 
oly vad dühvei rontottak minden ablak­
nak és lámpának A garázda legények 
Batanszky Pánta, Budis! n Száva, 
Z á r i t y Szlávko, M i I o v á n o v Gyuri- 
ezu, R a d i v o j Zsiva ésMiladinszky 
Láza.

A rendőrség a letteseket elfogta és 
nyomban álkisérte a büntető járásbíró­
sághoz, a hol Dózsa Himér járásbiró 
nyomban meghozta az iléleiet, mely sze­
rint egy 2 havi fogház és 1G0 k. pénz­
büntetést, a többi öt vádlott pedig egyeu- 

i ként 120—120 korona pénzbüntetést és 
I egy havi fogházbüntetést kapott.

Ez rendjén van, mert csak ily formán, 
j ha a bíróság a rendőrhatósággal együtt 
! jár cl, lehet a rendet helyreállítani és a 

garázdálkodásnak véget vottni, ha nyom- 
I ban követi a büntetés a bűnt. Hu nehány 
j ilyen szigorú, de igazságos büntetés éri 
i a garázdáik odók at és nyomban hűvösre is 
i őket, kivált most, mikor még javá-
! ban van kereset, hát majd elmegy a 
; kedvük a betyárkodástól.

A rendőrség hiába csípi el a garáz- 
dáikodókat, ha a bíróság nyomban nem 
bünteti őket De ha nyomban és érzéke­
nyen bünteti őkel, akkor a rendőrség 
eljárása is sikeres lesz és a duhajkodások 
megszűnnek.

A másik esetnél pedig V u j a n i t y 
Ráda, M i 1 i t y Dusán, A r d e 1 y á n Vá-* 
sza és Aragyanszki llia voltak a 
hősök. Ezek a főutezán végig ordítva ha­
ladlak és miután nagyon jó kedvük volt, 
előkapták forgopisztolyaikat és olyan lö­
völdözést rendeztek, hogy no. — A rend­
őrhatóság a garázdálkodókat kihágás miatt 
50 k. és 20—20 korona pénzbírsággal 
sújtotta.

— A munkásbiztositó törvény. A ke
riileti betegsegitő pénztárak országos kö­
zépponti bizottsága Szontágh Jenő elnök- 
lésével tegnapelőtt tárgyalta a munkásbiz­
tositó törvény tervezetét. A bizottság álta­
lánosságban helyesli és örömmel üdvözli 
a törvénytervezetet, de a kétszázalékos 
betegsegitő járulékot nagyon csekélynek 
tartja; a betegsegitő pénztárak ma mind 
nagyobb járulékot szednek és közönségük 
ehhez már hozzászokott. Kívánja a bizott­
ság még azt is, hogy az uj törvény biztosítsa 
a betegsegitő pénztári tisztviselők exisz- 
tencziáját jogi helyzetüknek, fizetésüknek 
és nyugdijuknak szabályozásával.

— Az őszi országos vásár. Nagy becs- 
kereken a jövő héten, október 11., 12., 13., 
14-ikén lesz A marhavásárra mindenféle 
állatot föl lehet hajlani sertés kivételével.

— Szocziálisták gyűlése. A magyar- 
országi szocziáidemokraták Nagykikindán 
1. évi okt. ló-ón, az ipartestület székha­
zának nagytermében gyűlést tartanak. A 
gyűlésre a fővárosból többeket várnak. A 
gyűlést társas vacsora fogja befejezni..

Ä hót története.
(Rákóczi Iliim hí. — a póttartalékosok kárta­

lanítása. — Angol kereskedők RudapeHten. — Egy 
nagyinüvéHZHö halála, — Színész szerelem. — Tol­
vaj uriasszony.

Rákóczi tejedelern, a legnagyobb ma­
gyar száműzött hamvait a napokban ha­
zahozzák Rodostóból. Az ünnep, rnelylyel 
a nemzet fogadja a drága földi maradvá­
nyokat, ragyogó és lélekemelő lesz. Kas­
sán a Rákóczi-ünnep reudező-bizoltsága 
ülést tartott, melyen megállapította e fé­
nyes ünnep sorrendjét. Elhatározták, hogy 
azokat a házakat, amelyekben Rákóczi la­
kott, emléktáblákkal jelölik meg. Szeged 
városa a nagy fejedelem iránti kegyelete 
jeléül húszezer koronát szavazott meg a 
Rákóczi-szoborra.

Az országgyűlés a nemzeti küzdelem 
során két esztendeig nem szavazott meg



ujoiiczot és igy a hadvezetöség a póttar­
talékosokat hívta be. A vezérlő — bízottig 
rr.egigérte, hogy a póttartalékosok kárta­
lanítása ügyében minden lehetőt e'fog kö­
vetni, s a mostani kormány ezt az Ígére­
tet be is váltja Összesen egy millió öt­
százezer korona kerül kiosztásra, mely ös­
szegből a szegénységüket igazolni tudó 
póttartalékosok minden szolgálati napért 
1 korona 60 fillért kapnak; azok tehát a- 
kik teljes 185 napig szolgáltak 296 koro­
nához jutnak.

Áz Eighty — klub tagjainak budapes­
ti látogatását követte e héten az angol 
kereskedők látogatása. Ennek a látogatás­
nak még praktikusabb eredményét fogjuk 
látni, mint a politikusokénak, mert az an­
gol kereskedők nemcsak hogy tőrül — he­
gyire megszemlélték kereskedelmi és ipar 
telepeinket és tanulmányozták kereskedel­
mi viszonyainkat, hanem megígértek azt 
is, hogy tőkéjükkel tol lógnak keresni és 
kiaknázva velünk együtt a még sok par 
lagern heverő természeti kincsünket, segí­
teni lógnak hazánkból hatalmas iparorszá­
got teremteni. Adja Isten, — de mentül 
előbb I

b elekiné Munkácsi Flóra, a nemzeti 
Színház egy művésznője, meghalt. Már 
tizennégy éves korában fellépett Aradon 
és Nagyváradon, tizenhat éves korában 
podig mar a Nemzeti Színház tagja lett 
és babérokat babérok után aratott. Nyolcz 
év előtt nyugdíjba ment. Nagy pompával 
kísérték utolsó útjára.

A szenvedélyes szinészvór egy tragé­
diájáról adnak hirt az újságok. Eszéken 
Vulden — Schvarcz Emma színésznőnek, 
ki a berlini szintársulattal veudógszerepel- 
ni jött oda, a héten fel kellett volna lép 
nie. A színésznő menyasszonya volt Beer- 
laibachi színésznek, de valamely okból el 
hagyta vőlegényét. Beer utána jött, hogy 
visszahódítsa, de a leány kereken elutasí­
totta volt vőlegényét. Beer erre revolver­
rel halálosan megsebezte a színésznőt, a- 
zután önmagára lőtt. Állapotuk remény­
telen.

Zágráb város bünkrónikája szenzáczi- 
ós esettel gazdagodott. Rábizonyult ugyan 
is egy magas állású hivatalnok feleségére, 
hogy rendszeresen fosztogatta az éksze­
rész üzleteket. Egyik ékszerész a na­
pokban rájött a hölgy manipulánczióira és 
feljelentette a rendőrségen. Erre a hölgy 
férje mi gjelent nehány ékszerésznél és | 
viszszavitle a felesége általlopott ékszereket 
Kérte a károsultakat, hogy vonják vissza 1 
a feljelentést, mert felesége kleplomániá- | 
ban szenved. A feljelentést azonban nem 
lehetett már visszavonni. Kisült, hogy az ! 
asszony lopás miatt már hét hónapig bör­
tönben volt, fivére pedig hasonló cselek- ■ 
meny mint. vizsgálati fogságban ül:

Közgazdaság. !
Üzleti heti jelentések.

Gabonatőzsde. (Schönberger 
Testvérek gabonabizományi ezóg, Buda­
pest, V. Józsefi ér 10 sz., heti jelentése a 
gabonaüzletről.) I

Az irányzat a budapesti gabona piu- 
ezon az elmúlt héten változatlanul szilárd 
voll, a forgalom azonban úgy a készáru 
mint a határidőüzletben korlátolt maradt,

A külföldi piauzokról általában szi­
lárd jelentések érkeztek. Amerikában a 
búzaárak — export keresletre — '/* * cent= 
tol emelkedtek és az összes európai gabo­
natőzsdéken is élénkebb forgalom mellett 
az irányzat megszilárdult. Nálunk az árak 
— a kószám üzletben — mérsékelt forga­
lom mellett jól tartottak.

Búzában az árak, mérsékelt kínálat 
és megfelelő vótelkedv mellett, jól tartot­
tak. Elkelt a mai napig 150,000 mm., a 
legmagasabb fizetett ár 7-75, a legalacso­
nyabb pedig 7-10, 50 kgkónt, 3 hóra, bu­
dapesti szállításra.

Rozs jobb vótelkedvre valamivel szi­
lárdabb, prompt szállításra, minőség sze­
rint, 605 6'10-ig jegyez, budapesti pari­
tásban.

I . Takarmányárpában a kínálat még 
1 mindig gyenge, miért is a vevők kénysze­

rítve voltak 5| 10 fii Hó rel magasabb ára­
kat fizetni és prompt szállításra, minőség 
szerint 6 25—6'35-ig jegyez, budapesti 
paritásban.

Maláta és sörárpa szilárd irányzat 
mellett változatlan. Tiszavidéki áru 6-20— 
6-60-ig felvidéki áru pedig 6'30-6 75-ig 
jegyez, minőség szerint állomásokon át­
véve

Zab továbbra is szilárd. Az árak 10 
fillérrel emelkedtek. Helyben minőség sze­
rint 6-80 — 7 15-ig jegyez,
. Tengeri jobb kereslet mellett tartott 
és Budapesten kocsiba rakva 610 -6 20-ig 
jegyez.

Nyilttór.*)
A. „Torontáli Hírlap“ legutóbbi va 

sárnapi számában egy közlemény jelent 
meg, melyben akként vagyok feltüntetve, 
mintha én egy sárafalvi asszonyt azzal 
csaptam volna be és csaltam volna ki tőle 
500 koronát, hogy én az ő ügyét a tör­
vényszéknél a Nagyságos Roth Gergely 
elnök úrral való barátságom révén tisztá­
ba hozom. Ez a közlemény hazugságon 
alapszik, mert én attól az állítólagos asz- 
szonytól pénzt nem kaptam soha, tőle nem 
is kértem semmiféle czélra. Régi fuvarosa 
vagyok bírósági tagoknak, de sohasem 
tettem olyant, ami tisztességtelen. A kér­
déses ügyben az asszony az elhalt Udicz- 
ky István ügyvéd úrnak adott át iratokat 
és pénzt, de menynyit, azt nem tudom. 
Ennyit tudok a dologról és ezt tanukkal 
is beigazolom.

Nagykikinda, 1906. október 2.
_______  Veszellnov Milán

*) E rovatban közietekért nem vállal felelő 
aé6et a szerk.

8367 sz. tkvi. 1906.
Árverési Hirdetmény!
A nkikindai kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Hemburger József hej. kereskedő Lévai la- 
Uós végrehajtónak Fuchs János hontbagonyai 
lakos Uk, h uchs Sára Gizela és Melánia gyám­
ja végrehajtást szenvedeti elleni 272 kor. 
és jár. kielégítése ügyében a nagykikindai 
kir- törvényszék területén levő s a nagyki­
kindai 3881 számú tjkvben 3012jc hr. 2388 
ö. 1 sz. alatt Fuchs János, Fuchs Samu, Pau- 
linyi Samuné szül. Hamza Zsuzsanna Baran- 
csek Jánosáé szül. Hamza Zsófia kk. Fuchs 
Sára, kk. Fuchs Gizella és kk. Fuchs Melá­
nia tulajdonául felvett ház I33 négyszögöl - 
nyi beltelek a C 3 sorszám alatt Schaffer 
Dorotya javára bekebelezett élethossziglani 
haszonélvezeti joggal terhelten a végrehajtá­
si törvény házának szempontja értelmében 
egészen 3O68 korona kikiáltási árban ezen 
kir. törvényszék árverési termében 1906. évi 
október hó 3o n gjának d. e. 10 órájakor 
biroi végrehajtási árverés alá fog boesájtatni 
és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10°/0-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni, vágy neki a bíróságnál elölegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított szabálysze­
rű elismervényt átszolgátatni.

Kelt Nagykikindán 19O6 évi augusztus- 
hó I3.

Kapustyák
kir. törvényszéki bíró.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

KEMÉNYJÁN0S.

Kroij Károly foí>techniKus
fNr«gryteremi» (Marienfeld)

T. ez.
Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

Nagyteremián
egy teljesen modern

FOGTECHNIKAI MŰTERMET
rendeztem be, melyben fogakat, fogsorokat, használt ócska fogsorokat átdolgo­
zok és újakat készítek, melyek jóságáért 10 évi jótállást vállalok. Minden e 
nemben vágó megbízást elfogadok és a legpontosabban és [«gyorsabban elkészítek.

A legjobb hírű fogorvosoknál Budapesten és Berlinben folytatott több 
évi gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a fogtechnika terén 
minden tekintetben a kivánalmaknak megfelelni képes vagyok.

TISZTELETTEL

Kron Károly
fogtechnikus.

Szegy aüov Se tér
ezukrászdája, főtér KADA-féle ház,

mely alig egy hónapja, hogy megnyílt, máris hírre tett szert 
kitűnő süteményei és egyébb készítményei révén.

SZEG YAKOV PÉTER
szukrászdája elvállal mindenféle megrendelést házhoz szállításra 

nemcsak a városban, do e vidékre is.
Minden hétfőn friss tejes sütemény! 

HHOLER tészták naponta kaphatok!

HB| ■HMM
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I KIADÖI-NYOMDA SZE6YAKÖV
I NAGYOEBAN, NfipKert-Btcza i száiu a JlJMe lilán, a ntai-btttm teilom átellnéüei

elvállal, mindennemű nyomdai munkaiatokat a legolcsóbb áron,
MÜVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖP1RATOKAT,

mindenféle nyomtatványokat

Községi- és ügyvédi irodák számára. =
<Fj3j

g FALRAGASZOK, LEVÉLPAPÍROK, 1
§ és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb f| 
|| —.......... ....... ........— kivitelben szállíttatnak. —.... ■ — H

I Könyv, zenem«-, psiplrkeresledes. |
«*' ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA. «
/^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxi Teieion Mám is. ssx.mssxxxxxxxxsmxx!-'

. t "> Peníz r s áriiSiáza,
lyszüüe miatt

az áruházamban levő összes áruezi kik eket
F Qy 8ti Vr Jfj-. PX.W '

íj W->iöS ileíl

eladom, miért is kérem mig a választék tart, 
ezen kedvező alkalmat felhasználni s áruhá­

zamat meglátogatni szíveskedjék.
Tisztelettel

Pentz Miklós
Nagykikinda.

m
Nyomatott Kiadói Nyomdában Szegyakov Ivánnál Nagykikiudán.


